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Ο Μητροπολίτης Κισάμου σε επετειακή 
εκδήλωση για τους αγώνες των Κρητών κατά την 
Επανάσταση του 1821
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Κισάμου και Σελίνου

Επετειακή εκδήλωση λόγου, μουσικής και τραγουδιού, 
αφιέρωμα στους αγώνες των Κρητών κατά την Επανάσταση 
του 1821, διοργάνωσε η Ιερά Μητρόπολη Κισάμου και Σελίνου 
σε συνεργασία με τους Δήμους Κισάμου και Πλατανιά και την 
Ορθόδοξο Ακαδημία Κρήτης.

Η εκδήλωση έλαβε χώρα στο κεντρικό αμφιθέατρο της Ορθοδόξου Ακαδημίας 
Κρήτης, κατάμεστο από κόσμο, καθώς περισσότερα από 500 πρόσωπα 
ανταποκρίθηκαν στο κάλεσμα της Ι. Μητροπόλεως Κισάμου και Σελίνου. Ο 
διδάσκων στο Τμήμα Πολιτικών Επιστημών Πανεπιστημίου Κρήτης και Ιστορικός
Δρ. Ιωάννης Σκαλιδάκης παρουσίασε το χρονικό των συγκρούσεων στην Κρήτη 
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από το 1821 έως το 1830.

Ο Σύλλογος Ριζιτών Κισάμου «Η Κίσσαμος» απέδωσε Ριζίτικα τραγούδια της 
Επανάστασης ενώ η πολυπληθείς Παραδοσιακή Χορωδία του Ωδείου της Ιεράς 
Μητρόπολης Κισάμου και Σελίνου (περισσότεροι από 150 χορωδοί), με άρτια 
απόδοση, παρουσίασαν Θούρια από την συλλογή του Παύλου Βλαστού (Ρεθύμνιου, 
σπουδαίου Ιεροψάλτη και Λαογράφου του 19ου αιω). Την χορωδία συνόδευε 
τετραμελής ορχήστρα υπό την Διεύθυνση του χοράρχη του Ωδείου της Ιεράς 
Μητρόπολης Κισάμου και Σελίνου κ. Γεωργίου Χαχλάκη.

Ο Γενικός Διευθυντής της ΟΑΚ, Δρ. Κωνσταντίνος Ζορμπάς είχε την ευθύνη 
συντονισμού. Χαιρετισμούς απεύθυναν οι Δήμαρχοι Κισάμου κ. Γεώργιος 
Μυλωνάκης και Πλατανιά κ. Ιωάννης Μαλανδράκης. Ο ομιλητής κ. Σκαλιδάκης, με 
αναφορά στις ιστορικές πηγές, μετέφερε στο πολυπληθές ακροατήριο στα 
γεγονότα της εποχής, ζωντανεύοντας την ιστορία του τόπου. Η αρτιότητα 
απόδοσης των ασμάτων τόσο από την πολυπληθή χορωδία του Ωδείου της Ιεράς 
Μητροπόλεως Κισάμου και Σελίνου, όσο και από τον Σύλλογο Ριζιτών Κισάμου «Η 
Κίσαμος», σε συνδυασμό με την ζωντανή μουσική επένδυση (Κανονάκι, Λύρα, 
Λαούτο, Κρουστά), ως και το ιστορικό χρονικό της περιόδου όπως παρουσιάστηκε, 
σαγήνευσαν το πυκνό ακροατήριο, το οποίο ανταπέδιδε με συχνά και 
παρατεταμένα χειροκροτήματα και επευφημίες.



Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Κισάμου και Σελίνου κ. Αμφιλόχιος 
ευχαριστώντας όλους τους συντελεστές και συνδιοργανωτές, σημείωσε μεταξύ 
άλλων: «Ακούσαμε η σημερινή, εξαιρετικά ποιοτική εκδήλωση, να μιλά για 
Πατρίδα, Χριστό και Ιστορία. Πόσοι από εμάς μιλάμε σήμερα για Πατρίδα, Χριστό 
και Ιστορία; (Δεν εννοώ, φυσικά, τους πάσης φύσεως καιροσκόπους που 
καπηλεύονται τις έννοιες αυτές). 

Πόσοι από εμάς έχουμε συνείδηση ότι απεμπολήσαμε τα ιερά και τα όσια του 
Γένους; Ότι ξεπουλάμε τα πρωτοτόκια αντί πινακίου φακής; Αδιάντροπα και 
προκλητικά λησμονήσαμε πως «οι ιστορικές παραδόσεις πλάθουν τους λαούς και 
τα ιστορικά σύμβολα δημιουργούν τους χαρακτήρες των ανθρώπων», πως… «ο 
κάθε άνθρωπος μεγαλώνει με τις παρακαταθήκες των προγόνων του». 
Διερωτηθήκαμε, άραγε, με τι είδους τροφή τρέφεται, τρέφουμε σήμερα τις νέες 
γενιές; Μήπως με το… «πάμε και όπου βγει»; Ευχαριστούμε όλους τους 
συντελεστές της σημερινής, τόσο ιδιαίτερης και ξεχωριστής βραδιάς που, νομίζω, 
θέλω να πιστεύω, βοήθησε όλους μας να συνειδητοποιήσει ο καθένας μας το δικό 
του μερίδιο ευθύνης, καθώς φταίω εγώ, φταίς και εσύ, σε ότι σήμερα μας θλίβει 
και μας πληγώνει• όπως λέει και ο μεγάλος Γιώργος Σεφέρης: «όπου και να 
ταξιδέψω, η Ελλάδα με πληγώνει», ευχόμενος «Καλή Ανάσταση, των ψυχών και 
των καρδιών μας».
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